
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
สมัยสามัญ  สมัยที่  2  คร้ังที่  8  ประจําป  2562 

วันอังคารที่  10  กันยายน  2562  เวลา  13.30 น. 
ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 

ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบตุร   ตําแหนง  ประธานสภา อบจ.กส.  
2.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตําแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส. 
3.  นายวิรัตน               ภูตองใจ                     ตําแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.                
4.  นายเกรียงศักดิ ์  พันโกฏ ิ     ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
5.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
6.  นางจารุณี    พิมพะนิตย   ณ นครพนม  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมืองกาฬสินธุ  เขต 4 
7.  นายวรากรณ           ภูอาภรณ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 3 
8.  นายบุญสง  โชติไสว   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
9.  นายสุรพงษ   พลซ่ือ   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
10.  นายประสิทธิ์     อาจบรรจง  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
11.  นายคงเดช  เฉดิสถติย  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 2 
12.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
13.  นายอรรถพงษ โนนทนวงษ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
14.  นายวุฒศิักดิ ์ พลเสนา   ตําแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
15.  นายพูนศักดิ ์  โพธ์ิแทน  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.สหสัขันธ 
16.  นายราเมศร  เลศิล้ํา   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
17.  ด.ต.นิคม  ประดับการ  ตําแหนง   ส.อบจ. อ. คํามวง   
18.  นายอนันต  จิตพันธ   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.นามน         
19.  นางกชพร  อุดมเดชาเวทย              ตําแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผึ้ง                                                                 
20.  นางสชุาดา  แตงประกอบ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.รองคํา  
21.  ด.ต.วิรมณศักดิ ์ วงศธิเบศร  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.นาค ู        
22.  นายอุทยั  แกวกลา   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชยั 
23.  นางวสิาขา     ภารประดิษฐ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน  
 
ผูลาประชุม 
1.  นายสันต ิ  ภูลายขาว  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  1  
2.  นายเดชบดินทร พยงุแสนกลุ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
 
 
 
 
 
 



 Ś

ผูเขารวมประชุม 
1.  นายยงยุทธ  หลอตระกูล  ตําแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวดั 
2.  นายประยงค  โมคภา   ตําแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวดั 
3.  นายสมรรถชยั ศิริกุล   ตําแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
4.  นางสาวอัจฉราวรรณ ศิริกุล   ตําแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
5.  นายอนันต    พิมพะสาล ี   ตําแหนง  ปลดั อบจ.กส. 
6.  นายจักรี  แสงสุริยินทร  ตําแหนง  รองปลดั อบจ.กส. 
7.  นายนพกุล  ปญญาแกว  ตําแหนง  รองปลดั อบจ.กส. 
8.  นางทุเรียน    ศรีสงคราม   ตําแหนง  ผอ.กองคลงั 
9.  นายชัยศิริ  โรจนกิจ   ตําแหนง  ผอ.กองชาง 
10.  นายบุญสง  ถินจําลอง  ตําแหนง  หัวหนาสํานักปลดัองคการบริหารสวนจังหวัด   
11.  นายโชต ิ  ฆารสมภพ  ตําแหนง  ผอ.กองแผนและงบประมาณ 
12.  นางอมร    ปญญาแกว  ตําแหนง  ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน 
13.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตําแหนง  ผอ.กองกิจการสภา อบจ. 
14.  นางเฉลมิขวัญ สุริยวนากุล  ตําแหนง  ผอ.กองสงเสริมคุณภาพชีวิต 
15.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตําแหนง  หัวหนาฝายพัฒนาและสงเสริมการทองเทีย่ว 
16.  นายทนงสิทธ์ิ ภูทะวัง   ตําแหนง  หัวหนาฝายนโยบายและแผน 
17. นางสุกัลญา  โพธ์ิละเดา  ตําแหนง  หัวหนาฝายการเงิน 
18.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตําแหนง  หัวหนาฝายพัสด ุ
19.  นางภลัลกิา  ดลรักษ   ตําแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
20.  นางลําดวน  พรเรืองวงศ  ตําแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาอาชีพ 
21.  นางจิรารัตน  จิตจักร   ตําแหนง  หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห 
22.  ดร.สงัเวยีน  วระไวย   ตําแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการมีสวนรวมของประชาชน 
23.  นายสวรรค  เตชะส ี   ตําแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภาฯ 
24.  นางนันทชิา        มองเพชร   ตําแหนง   หัวหนาฝายการประชุม (เลขานุการสภาฯ) 
25.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสดิ ์  ตําแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
26.  นายจักรี  ทองประดษิฐ  ตําแหนง  นักจัดการงานทัว่ไปชํานาญการ 
27.  นางสาวชวลันุช     สดุวิไล   ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 
28.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 
29.  นายณรงวิทย สําราญสม  ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปปฏบิตัิการ 
30.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตําแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชํานาญงาน 
31.  นางวภิาพร   ภูเครือ   ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปปฏบิตัิการ 
32.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตําแหนง  ผช.จพง.ธุรการ 
33.  น.ส.วนิดา    พันโกฏ ิ   ตําแหนง  ผช.จพง.ธุรการ 
34.  น.ส.สุชานันท อิ่มประเสริฐ  ตําแหนง  ผช.จพง.ธุรการ 
35.  พ.จ.อ.สมหวัง ผางนอย   ตําแหนง  นักวชิาการคอมพิวเตอรปฏิบตัิการ 
36.  นางสาวพักตรศิริ ผลเรือง   ตําแหนง  นักวิชาการประชาสัมพันธชํานาญการ 
37.  วาที่รอยตรีพงษพันธ สารปรัง   ตําแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
 



 ś

เร่ิมประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
เลขานุการสภาฯ กราบเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานสมาชิกสภา

และผูเขารวมประชุมที่เคารพทุกทาน ขณะน้ีทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ มาครบองคประชุมแลว ลําดับตอไปดฉิันขอกราบเรียนเชิญ           
ทาน เสนยี เอกบตุร ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  ขึ้นสู
บัลลังกและดําเนินการตามระเบยีบวาระตอไปคะ ขอกราบเรียนเชิญคะ   

 
ประธานสภาฯ เชญิน่ังครับ  เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มาครบ

องคประชุมแลว กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  สมัยสามัญสมัยที ่ 2 คร้ังที่  8  ประจําป  2562  ณ  บดัน้ี 

     
ระเบียบวาระที่ 1       เร่ืองที่ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 

ดวยสวนราชการจังหวัดกาฬสินธุ  ภาคธุรกิจ ภาคประชาสงัคม  
พอคา ประชาชนชาวจังหวดักาฬสินธุ กําหนดจัดงานคอนเสริตคนกาฬสินธุ             
ฮักแพงเบิ่งแญงกัน รวมนํ้าใจชวยภยันํ้าทวม เพ่ือชวยเหลือผูประสบอุทกภยั               
ชาวกาฬสินธุ ขึ้น ในวันที่ 13 กันยายน  2562  เวลา  15.00 น.-21.00 น.                          
ณ บริเวณลานจอดรถหางสรรพสินคาบิ๊กซี จังหวดักาฬสินธุ 

ดังน้ัน เพ่ือใหการจัดงานบรรลุตามวตัถุประสงค จึงขอเรียนเชิญทานได 
รวมบริจาคขาวของเคร่ืองใช เคร่ืองอุปโภค บริโภคหรือปจจัย เพื่อชวยเหลอืผู
ประสบอุทกภยัชาวกาฬสินธุ  

 
ระเบียบวาระที่  2       เร่ือง  รับรองรายงานการประชุม  
    สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ครั้งที่  7  ประจําป  2562  
    เม่ือวันอังคาร ที่  3 กันยายน  2562 
    และไดนํารายงานการประชุมสภาฯ ทีส่ภายงัไมไดรับรองลงไวใน   
    เว็บไซตของ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
    แลว  เพื่อใหทานสมาชกิไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  
    -  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 
นายวรากรณ  ภูอาภรณ กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ทานผูบริหาร ทานหัวหนาสวนราชการ                     

ทานสมาชิกสภาผูทรงเกยีรตทิุกทาน กระผมนายวรากรณ ภอูาภรณ สมาชกิสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เขตอําเภอยางตลาด  ในฐานะประธาน
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ตามทีค่ณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุมไดตรวจรายงานการประชุมสมยัสมัยที่  2  คร้ังที ่ 7  ประจําป  2562  
เม่ือวันอังคาร ที่  3  สงิหาคม 2562 คณะกรรมการไดมาประชุมเพ่ือตรวจ
รายงานการประชุมเม่ือวันที่  6  กันยายน  2562  ไดจัดเตรียมรายงานการ
ประชุมใหทานสมาชิกไดมีเวลาตรวจรายงานการประชุมดังกลาว  กอนที่จะมี   
การประชุมสภาในวันน้ี และเพ่ือใหสภาไดรับรองรายงานการประชุมคร้ังที่ผานมา 
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ทานสมาชิกทกุทานคงไดตรวจดูแลว สวนการแกไขถอยคําในรายงานการประชุมก็
สามารถทําไดตามมติจากที่ประชุมสภาขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ -  มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคําหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไม เชญิครับ                 
 -  ถาไมมี ถอืวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  
    สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ครั้งที่  7  ประจําป  2562  
    เม่ือวันอังคาร ที่  3  กันยายน 2562 
 
ระเบียบวาระที่ 3  กระทูถามนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

3.1 เร่ือง  ขอทราบเงินรายได-รายจายขององคการบรหิารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ 
นายสุรพงษ  พลซือ่ ผูต้ังกระทู 
เร่ืองนี้ทานนายกไดตอบมาเปนหนังสือแลวนะครับ  
ทานสุรพงษ มีอะไรจะเพ่ิมเติมหรือไม  เชิญครับ 

 
นายสุรพงษ  พลซือ่ ทานประธานสภา ทานสมาชิกสภา ผูบริหาร ผูรวมประชุมที่เคารพทกุทาน              

ผมนายสุรพงษ พลซ่ือ ส.อบจ.กุฉินารายณ ทานประธานที่เคารพครับ สืบเน่ือง
เก่ียวกับการตั้งกระทู  รายได รายรับ เกีย่วเน่ืองกบั อบจ. ของเรา ในป 2562 น้ัน 
ก็สืบเน่ืองมาหลายสาเหต ุหลายเหตผุล ตามที่จะไดนําเรียนรายละเอยีดใหทราบ
ดังน้ีนะครับ กระทูผมไดสอบถามถงึรายได ในรายละเอียดวารายไดของแตละ
หมวด ของ อบจ. น้ันซ่ึงทราบดีอยูแลววา อบจ. เรามีรายไดจากหลายภาคสวน ไม
วาจะเปนรายไดจากเงินอุดหนุน รายไดจากภาษีสรรพสามิต รายไดจากภาษสีวน
อื่น ในสวนทีภ่าษีในสวนทีห่นวยงานอื่นจัดเกบ็ให เราจะเก็บเองก็คือในสวนของ
ภาษลีอเลือ่น ภาษีขนสง ซ่ึงความจริงแลวขนสงจังหวัดเปนคนจัดเกบ็แลวนําสง
เราครับทุกปจะนําสงเปนคราว ๆ ไป ทานประธานครับสืบเนื่องจากที่ผมตั้งกระทู
เน่ืองจากวาชวงน้ีอยูระหวางคาบเก่ียวปงบประมาณ ก็คือปกตแิลวการนําสงของ
ขนสงนั้นจะตองนําสงตดัยอดอยูที่เดือนกันยายน ปญหาตอไปก็คือวาปกตินั้น
ขนสงจะตัดยอดใหเราอยูชวงวันที ่20-25 วันน้ีก็เปนวันที ่10 ก็ยังไมถึงวันที ่20-
25 ก็เลยมคีวามสงสยัอยูวา ขนสงจะตองนําเงิน นําตัวเลขใหกับ อบจ. ของเรา ใน
วันที่เทาใด เปนจํานวนเทาใด เชนกันนะครับ ประกอบกับชวงนี้อยูในสมยัประชุม 
การจัดทํางบประมาณ ป 2562  เกรงวาสมัยประชุมสภาจะหมดวาระ แลวเงิน
ขนสงไดนําสง อบจ. แลว คาดวาระยะเวลาจะไมสามารถ จัดทําโครงการหรือ
งบประมาณได ก็เลยเปนสาเหตุในการตั้งกระทูถาม ผูบริหารผานทานประธานใน
ประเด็นเหตุผลดังน้ีนะครับ ในสวนที ่2 ผมไดรับหนงัสอื ชีแ้จงตอบกลบัจากทาน
ผูบริหารนะครับ  ในขอแรก ขอสอง ผมไดสอบถามไปวารายจายตามขอบญัญตั ิป 
2562 น้ันเพยีงพอหรือไมอยางไร ปที่แลวเราไดตั้งโครงการตามขอบัญญัติของป 
62 เปนโครงการ ๆ โดยการตัง้ตามประมาณการรายได แตตอนน้ีเดือนกันยายน
แลว จะสิ้นปงบประมาณแลวเลยมีความสงสยัวาในการที่ตัง้งบประมาณ เราทํา
โครงการตามละเอียดของป 62 น้ัน  มีรายไดเขามาตามประมาณการหรือไมตรงน้ี
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นะครับ แตตรงน้ีไมไดรับคําตอบในรายละเอียดนะครับ หนังสือตรงน้ี แลวขอที่ 3 
ก็คือมียอดเงินเหลือจาย หรือเรียกอกีอยางหน่ึงวา ไมใชเรียกอีกอยางหนึ่งวามี
ยอดเงินลน ปงบประมาณที่ประมาณการหรือไมถามีคาดการณวาประมาณก่ีลาน 
การที่จะแกไขอยางไร จํานวนเทาไหร ในการที่จะตั้งเปนโครงการศึกษาอุปโภค
จํานวนก่ีโครงการ แตตอนนี้ก็ไมมีรายละเอยีดที่จะชี้แจงตามลายลักษณอักษร 
ตามหนังสือฉบบันี้นะครับ ก็เลยอยากจะใหผูบริหารชี้แจงอีกสักคร้ังหน่ึงครับ
ขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานสุรพงษนะครับ ทานผูบริหาร มีอะไรเพ่ิมเติมหรือไมนะครับตามที่

ทานสุรพงษไดตัง้กระทูถามนะครับ เชิญทานผูบริหารครับ เอกสารทานสุรพงษ 
บอกวาขอมูลอยูกับทานครบนะครับ 

 
นายสุพงษ พลซ่ือ ความจริงแลวทานประธานครับ คือสาระสําคัญกค็ืออยางปน้ีผมไดนําเรียนวาปกติ

ขนสงเก็บภาษลีอเลือ่นนําสงเราตดัยอดอยูที่วันที ่25 หรือ 20 ถาเร็วหนอย แต
วันนี้วันที่ 10 ขอบัญญตัิเราจะปดงบประมาณอยูแลวผมเลยถามวาประมาณการ
ในสวนคลัง เพราะฉะน้ันวันน้ีวันที่ 10 แลวครับ อยากจะรูวาขนสงจะนําสง
ประมาณการเทาไหร ถาขนสงทราบวาทุก ๆ ปนะครับ กองคลงัจะรูวาขนสงจะ
นําสงยอดเทาไหร เราจะไดรูวาตั้งโครงการจัดทําอะไร โดยอาศยัทานสมาชิกผูทรง
เกียรตเิปนคนพิจารณางบประมาณ ผูบริหารเปนคนนําเสนอ ปนีต้ัวเลขในสวนน้ี
ไมมีเลย นีค้ือเปนสาเหตุที่ผมไดตัง้กระทูถาม พอตัง้กระทูถามแลวชีแ้จงมาตาม
ตัวเลขนีย้งัไมเขาใจ  

  
ประธานสภาฯ ขออนุญาตทานสุรพงษนะครับ เชญิทานผูบริหารไดตอบคําถามของทาน          

ถากองคลังยังไมมาผมขอหยุดพักกอน 5 นาท ีครับ พักการประชุมครับ  
 
 
นายสุรพงษ พลซือ่  ทานประธานครับยอนนิดหน่ึงครับวันนี้ตองขอบคุณทางกองคลงันะครับที่ไดมา 

ชีแ้จงที่ผมไดตัง้กระทูถามไมมีอะไร นอกจากหลกัการและเหตผุลที่จะบริหาร
งบประมาณองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุของเราในประเด็นที่วาปกติขอ
ยอนนิดหน่ึง ชวงปกตเิราจะจัดทํางบประมาณหลังจากเดอืนกันยายนแลวก็ตอไป
กอนที่เราจะไดลงมติวาระ 2 วาระ 3 นั้นก็อยูในชวงตลุาคม พฤศจิกายน ก็ยงัมี
ชวงเวลาที่จะพอทําใหทราบวาเงินของขนสงที่จะเก็บภาษลีอเลื่อนของเราตดัยอด
วันที่ 20-25 เราถึงจะทราบตัวเลขกอนแลวเราก็จะมีแนวโนมที่จะทําขอบญัญตัิ
เพ่ิมเตมิขึ้นมาทุก ๆ ขึ้นมาเปนอยางน้ัน แตปน้ีดวยเหตผุลหลายประการ หนึ่ง
วาระเราก็อยูในวาระในการที่อนุโลม 2 สมัยวาระก็ไดครบไปแลวก็อยูในวาระ
อนุโลม ปนีก้ารจะทํางบประมาณขอบัญญตัิประจําปน้ันก็มีหนังสือสัง่การใหเร็ว
ที่สดุเราจําเปนตองนําเขาสภา เปดสมยัประชุมเร็วที่สดุเพ่ือนําขอบญัญัตขิอง
องคการบริหารสวนจังหวัด ป 63 น้ัน เขาเร็วกวาปกติ ก็เลยเปนเหตุผลทีผ่มตัง้
กระทูถามวาเงินขนสงได ในสวนที่หนวยงานอื่นจัดเก็บเงินเหลาน้ันมแีนวโนมเงิน
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รายไดที่จะเขาไดจํานวนเทาไหร ยอดเงินเทาไหร ถารูยอดแลวเรามีแนวทางที่จะ
นําเงินกอนน้ีไปจัดสรรหรือตั้งขอบัญญตัิหรือทํางบประมาณเพ่ิมเติมหรือไม
อยางไร หรือจะตองนําเงินตรงนีต้กเปนเงินสะสมน้ันคือจะเปนขอกังขาขอสงสยัจึง
เปนทีม่าทีผ่มไดตัง้กระทูถามผูบริหารผานทานประธานในคร้ังน้ีนะครับ ก็เลยวันน้ี
ทานผูบริหารใหหัวหนาสวนงานคลังเปนผูชีแ้จงแทน บังเอิญวาหัวหนาสวนคลัง
มาแลวผมก็เลยนําเรียนขอมลูคราว ๆ เพ่ือจะไดเขาใจ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   เดีย๋วเร่ืองนี้ที่ทานสุรพงษ ไดตั้งกระทูถามผมจะไดใหผูบริหารไดชีแ้จงเลยนะครับ  

เชญิทานผูบริหารครับ 
 
นายประยงค โมคภา  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรต ิ

ทุกทาน ตามที่ทานสุรพงษ พลซ่ือ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ เขตอําเภอกุฉินารายณ ไดตัง้กระทูถามวาขอทราบเงินรายไดรายจาย
ขององคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ ซ่ึงทางผูอํานวยการกองคลังทานทุเรียน  
ศรีสงคราม ก็ไดกรุณาตอบชีแ้จงเปนหนังสือใหทราบตามทีป่รากฏนะครับรายได
ทุกหมวด ขององคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ ณ วันที่ 30 สิงหาคม 2562 
แลวก็แยกเปนหมวด 3 หมวด ครับ ก็จะเห็นวาหมวดที ่1 คอืรายไดที่จัดเก็บเองก็
มีอยูหลายตัวนะครับ  เชน ลอเลื่อน สุรา ยาสบู ตาง ๆ นะครับ แตทางกองคลงั
ไมไดแยกนะครับ กค็ือตั้งรับไว 37,427,350 บาท  รับจริง ขณะน้ีนะครับ คราว ๆ 
ก็ 33 ลาน กวา ๆ นะครับ ก็ยังต่ํากวาทีค่าดไวอยู 4 ลาน นะครับ อันที ่2 คือ
รายไดที่รัฐบาลจัดสรรให ตัง้ไว จํานวน 335,087,180 บาท  อันน้ีก ็
321,039,052 บาท 90 สตางค หมวดที่ 2 น้ีก็ต่ํากวาทีค่าดไวอยู 14 ลาน สวนอัน
สดุทายน้ันกค็ือเปนรายไดที่รัฐบาลอุดหนุนใหตัง้รับไว 577,485,570 บาท รับจริง 
ขณะนี้ก็คราว ๆ รอยลานกวา ๆ นะครับ กย็งัต่ํากวาที่ตั้งรับเอาไวอยู 76 ลานนะ
ครับ อันน้ีคอืรายรับขององคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ สวนรายละเอียด
ปลีกยอยที่ทานสมาชิกผูทรงเกียรติไดกรุณา ถามเก่ียวกับรายได ถามเก่ียวกบั
ลอเลื่อนซ่ึงทกุปน้ันทางขนสงเขาจะตัดยอดมาใหประมาณ 20 หรือ 25 ทาน
อยากจะทราบรายไดสวนนี้ ในรายละเอยีดปลกียอยผมใครขออนุญาต ใหทาน
ผูอํานวยการกองคลงั ไดเปนผูตอบครับไดโปรดอนุญาตครับ  

 
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับ เชิญทานผูอํานวยกองคลงัครับ เชิญครับ 
 
นางทุเรียน  ศรีสงคราม  กราบเรียนทานประธาน ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด ผูทรงเกียรต ิ

ทุกทาน ดฉิันนางทุเรียน  ศรีสงคราม ผูอํานวยการกองคลงั ขอนําเรียนชีแ้จงตอที่
ประชุมโดยสรุปดังนีค้ะ ขณะน้ีรายไดทีเ่ราจัดเก็บซึง่ไมรวมเงินอดุหนุนที่รัฐบาล
อุดหนุนใหจะมียอดตดิลบอยู 18 ลานนะคะ โดยรวม 18 ลานเศษ ๆ แตเงิน
อุดหนุนที่รัฐบาลอดุหนุนใหจะติดลบอยู 76 ลาน ซึง่ยอดรวมจะติดลบอยู 95 ลาน  
ถามวามีงบประมาณเพียงพอจายหรือไม ก็ตอบวาเพียงพอจาย เพราะอะไร
เพราะวาเงินอุดหนุนที่รัฐบาลอดุหนุนใหตดิลบอยู 76 ลาน คือเงินอดุหนุนดาน
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การศึกษาติดลบ อยู 55 ลาน ซ่ึงดานการศึกษาซึ่งเราไดตรวจสอบแลวมีเพียงพอ
ใช เงินทีต่ดิลบจึงไมจําเปนตองใช อันที่สองกค็ือตดิลบดานสาธารณสุข ซ่ึงเปนเงิน
ที่มาผานบัญชีเรา เปนเงินอุดหนุนของ อสม. อันน้ีก็ไมจําเปนตองใชถึงตอบวา
เพียงพอเพราะวาโดยสรุปยอดรวมของเงินรายไดทั่วไปแลว พอมาลบกบัเงิน
อุดหนุนทั่วไปจะตดิลบอยู 18 ลาน ซึง่ ณ เม่ือวานนี้เราไดเขาไปดูที่รถยนตภาษี
ลอเลื่อน จะเขามาอยู 24,617,000  บาท ซึ่งก็ถือวาจะมียอดเกินรายไดทีเ่ราตดิ
ลบอยูก็ถอืวาเพียงพอใชคะเพราะวาเขาเมื่อวานน้ี 24 ลาน ซึ่งรายไดทีเ่รา
จําเปนตองใช มันตดิลบอยู 18 ลาน อันน้ีมเีงินรายไดเขาอยู 24 ลาน ก็ถือวามี
เพียงพอใชคะ  

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานผูบริหารและทานผูอํานวยการกองคลงันะครับ ทานสุรพงษ มีอะไร 

เพ่ิมเตมิหรือไมเชญิครับ 
 
นายสุรพงษ พลซือ่  ครับขอถามตอเลยนะครับทานประธานครับ เราไดรับแจงจาก ผอ.กองคลงันะ 

ครับวาสรุปภาพรวมผมตัง้ไวประมาณการอยู 96 ลาน พอประมาณในสวน          
96 ลาน ขอชีแ้จงจาก ผอ.กองคลังวาในสวนของกองการศึกษาประมาณ 55 ลาน 
กองการศกึษาน้ันผมเขาใจวาเปนหมวดของเงินเดือน ปกติน้ันเปนหมวดของ
เงินเดือน ของโรงเรียนในสงักัดก็จะโอนเขามาก็แสดงวาการประมาณการคร้ังแรก
เราก็รวมเงินเดือนเดือนแรกไวดวยเพราะฉะน้ันในสวน 35 ลาน อยูในโครงการ
ที่ตัง้รับตามโครงการแตเงินไมมาเราตั้งไปเฉย ๆ แตไมไดใช ใหโครงการแลวก็เลย
ไมจําเปน เห็นวาอยางน้ันนะครับ อันที ่2 น้ัน 96 ลานน้ันแยกเปนเงิน อสม. กค็ง
ไมตางกันเพราะฉะน้ัน เงิน อสม. ไมใชวาเปนภาระของเราที่จะตองใชเงินรายได
ของเรา แตมันเปนเงินอุดหนุนที่กระทรวงสาธารณสุขอุดหนนุมาใหผานเรา 
เพราะฉะน้ันเปนการผานยอดในสวนตางของเงินเดือน อสม. ทาน ผอ.กองคลัง
ชีแ้จงบอกวาในเงิน 96 ลานน้ัน ไมกระทบตอรายไดของเราถือวาเปนเงินผานเรา
มาเฉย ๆ เปนเราตั้งเปนเงินผานประมาณการที่ตัง้จายแทนหนวยงานอื่นวาอยาง
นั้นสรุปงาย ๆ ทานประธานครับ แลวทาน ผอ.กองคลงัไดชีแ้จงตอบอกวาได
สอบถามเมื่อวานน้ี ภาษลีอเลื่อนจากขนสงความจริงแลวมันรายไดหลายประเภท 
ก็คือภาษีมูลคาเพ่ิม ภาษีธรรมเนียมลอเลื่อน ภาษมูีลคาเพ่ิมตามกฎหมาย 5 % 
อันน้ีบวกเกิน ทาน ผอ.กองคลงับอกวาเม่ือวานไดตัวเลข 24 ทานประธานครับผม
เลยสงสยัวาในสวน 96 ลาน น้ันพอแลว เพราะ 96 แยกออกเปนสองสวน สวน
หน่ึงเงินครู กระทรวงศึกษา เงินครูบาง เงินอยูในโครงการน้ันแหละ อันที ่2 คือ 
อสม. รวม 2 ประเภทน้ี มันจบอยูที่ 96 แลว แตเม่ือวานไดรับแจงยอดมาจาก
ขนสง วันน้ีวันที ่10 นะ ทีเ่ขาตดัยอดกย็ังจะเขาอีกอยูก็แสดงวาเบื้องตนอยูที ่24 
ลาน ฉะน้ันเม่ือ 96 ครบ ไมเดือดรอนแสดงวา 94 ตองเหลือ ผมไดรับคําตอบเปน
อยางน้ันครับ เพราะฉะน้ัน 24 ลานตรงน้ี ถาเราไมไดทําโครงการในชวงตาง ๆ ทํา
งบประมาณอยูในรางขอบัญญตั ิงบประมาณ 63 น้ัน เงิน 24 ลาน จะตกเปนเงิน
สะสมทันท ีที่ผมอภปิรายตอทานประธานผานไปยงัผูบริหารวาเกรงวากรณีอยางน้ี 
ถา 24 ลานมาในโครงการ ในขณะที่นํ้าทวมพ่ึงเสร็จ อุทกภัย พ่ึงเร่ิมหาย ภยัแลง
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มาอุทกภยัตอ 24 ลานก็จะไมสามารถนําเงินมาแกไขปญหาพ่ีนองไดเราไมใช
องคกรธนาคาร เราไมใชสถาบันการเงิน เหมือนเอกชนเพ่ือจะมาหวังกําไร 
เปาหมายหลักของรัฐบาลนั้นเพ่ือแกไขปญหาความเดือดรอนของพี่นองประชาชน 
เปนทีต่ัง้เพราะฉะน้ันผมจึงไดตั้งกระทูถามเพ่ือเรงเห็นเงินทีค่าดวาจะไดรับจาก
ภาษีรายไดที่องคกรของเราจะไดรับไมใชวาเสาะหาเพ่ือจะเอาไปใชเพ่ือประโยชน
สวนตนแตอยางใด น้ันคือเหตผุลที่ผมไดอภิปรายตั้งกระทูถามตอทานประธาน
และทานผูบริหาร อยางน้ี เพราะฉะน้ัน ไดรับคําชีแ้จง 24 ลานวันน้ี ก็แสดงวา 24 
ลาน พรอม ถาทานไมตั้งโครงการรับก็พรอมที่จะตกเปนเงินสะสมอยูวันยังค่ํา ผม
รับฟงไดชีแ้จงบอกวาตอป ๆ จะมีการเลือกตั้งทานวางแผนอยางน้ีไวหรือเปลา 
ผูบริหารรูเร่ืองหรือเปลา ที่จะตองนําเงินบริหารจัดการรายไดที่เราจะไดรับผมเปน
หวงตรงน้ีที่จริงตัง้กระทูในวันนี้ เพราะฉะนั้นฝากทานประธานนะครับในเงิน 24 
ลานจากตรงน้ี คาดวานาจะตกเปนเงินสะสมก็ฝากไวแคน้ีกอนครับทานประธาน
ครับ เดี๋ยวในวาระอ่ืน ๆ จะอภิปรายตอไปอีกครับขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานผูบริหาร และทานผูอํานวยการกองคลัง  นะครับ เดีย๋วเร่ืองน้ีนะครับ 

จะใหผูบริหารไดชีแ้จงอีกคร้ังหน่ึงนะครับ ในวาระอ่ืน ๆ นะครับ  
 

3.2 เร่ือง  ขอทราบยอดเงินสะสมที่นําไปใชแกปญหาภัยแลงและอทุกภัย 
นายเกรียงศกัด์ิ พันโกฏ ิ ผูต้ังกระทู 
เร่ืองนี้ทานนายกไดตอบมาเปนหนังสือแลวนะครับ  
ทานเกรียงศักดิ ์มีอะไรจะเพ่ิมเติมหรือไม  เชิญครับ 

 
นายเกรียงศกัด์ิ พันโกฏ ิ  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ สมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัด เขต อําเภอเมือง ครับทานประธานครับ ทานประธานครับ อัน
ที่จริงผมตั้งกระทูถาม เก่ียวกับผูตอบคอื กองคลงั จริง ๆ แลวผมมีความไมสบาย
ใจ มีความหนักใจ เพราะวาปลายปงบประมาณ 2563 ผูอํานวยการกองคลังทีผ่ม
เคารพทีผ่มใหเกยีรติเสมอมา ทานก็จะมีเวลาไดไปพักผอน แตมาวันนี้ผมและ
เพ่ือนสมาชกิสภา ไดตัง้กระทูและถามกองคลังอยูแทบทุกนัดในการประชุมสภา 
ทําไมตองถามละครับ ในเมื่อทานเปนคนดแูลเงิน เหมอืนทานสมาชิกที่ไดถามไป
แลว รายรับรายจายในสวนกองคลัง มีมากนอยขนาดไหน อยางไร ผมกพ็ยายาม
จะถาม ใหทานผูอํานวยการกองคลัง ใหทานซ้ํานอยทีส่ดุครับ ทานประธานครับ 
เพ่ือนสมาชกิก็ไดถามอภิปราย แตละนัดยังไมเรียบรอยดคีือเร่ืองภยัแลง สักพักยัง
ไมนานทานประธาน 30 สิงหาคม มาทั้งพาย ุโพดลุ และ คาจิกิ มา 2 ลกูทาน
ประธาน ทวมไป 32 จังหวดั พ่ีนองประชาชนเสยีชีวิต 24 คน ทานประธานครับ 
ถาผมไมถามผมคงเปนใบครับ เพราะวาในฐานะที่เราเปนตัวแทนพ่ีนองประชาชน 
จะถามไมไดทานประธานครับ ถาทานตดิตามขาวบานเมืองนะครับ อยางทองถิ่น 
ถาพูดถึงเร่ือง อบจ. อ่ืน ผมไมอยากพูดเลย พูดแลวบางคร้ังมันช้ําใจ เขาทําไดแต
เราทําไมไดและอยากทํา เชนนายก อบจ.ชยัภูมิ มอบอุปกรณฟนฟูชวยเหลือผูปวย 
คนพิการ ยอดเงินเกือบ 2 แสนบาทครับทานประธาน เขาทาํได ตอมาครับทาน



 š

ประธาน  อบจ.ระนอง ทานประธานมอบบานผูปวยใหผูยากไร ยอดเงิน 1 ลานบาท 
ทานประธานครับ ของเรา เรามีเงิน เรามีบคุลากร เรามีกําลังพล มากมายแตวา 
เราตองเปนพระรองตลอดทานประธาน พ่ีนองมีอุบตัิภยั อุทกภยัอะไรตาง ๆ    
ผมวา อบจ. ไปทีหลังเพ่ือน กลับไมไดไปครับทานประธาน เหตุผลคอืนอกจากขอ
ระเบียบกฎหมายแลว เราไมพยายามตคีวามวาทําอยางไรถงึจะทําได ทําอยางไร
ถึงจะไดชวยเหลือพ่ีนองประชาชน ทานประธานครับ ถาใครตคีวามเพ่ือเอาตัวรอด
มันก็ตีไดนะครับ ตคีวามไดยงัไงครอบครัวจะรอด ตัวเองจะรอดทานลองคดิดทูาน
ประธานครับ ทานไมคดิหรือวาประชาชนอยูไมไดเราจะอยูไดเหรอครับ ทาน
ประธานครับคําถามของผมคือยอดเงินสะสม ที่ทานจะนํามาใชเพ่ือแกไขปญหาพ่ี
นองประชาชน ในสภาพอยางนี้ โดยเฉพาะกฎหมายทานย้ําหนักย้ําหนา ขอที ่89 
ผมจําไดขอที ่89 อยูดวยทานประธาน  จริง ๆ แลว ทานประธาน จริง ๆ แลวเขา
ใหทานผูบริหารวินิจฉัย คดิเอง ทําเอง จะเทาไหร แตวันนี้ผมดตูัวเลขแลว ทาน
ตอบผมมาแลว ทั้ง ๆ ทีผู่บริหารใหตอบแบบบาน ๆ แตวาทานก็ตอบแบบเมือง ๆ 
เหมือนเดิม 3 เดือน เหมือนเดิม ใน 3 เดือนเหมอืนเดิม เปนปกติเลย ทํางานแบบ
ปกติในสภาพที่ไมปกติทานประธาน ทานประธานเขาใจใชไหมครับ ทํางานแบบ
ปกติในสภาพที่ไมปกต ิยังใชสตูรเดิม ยังไมกลาที่จะตัดสินใจวาในขณะที่
ประชาชนเดือดรอนอยางนี ้ตองใหกลาครับ ใหกลาที่จะทํา ทานประธานครับ 
อบจ. อันน้ีนิตบิุคคลนะครับ นิตบิคุคลครับ คดิเองทําเอง ทําไมตองรอหนังสือสั่ง
การ ทําไมตองรอรัฐมนตรีหนังสือสั่งการ ทําไมตองรอทานผูวาราชการสั่งการ ใน
เม่ือเขาก็กระจายมาใหเราแลว ทานประธานครับ ผมกราบเรียนทานประธานถึง
ผูบริหารเลยครับ ตัวเลขที่ทานเสนอมาผมยังสงสยั ผมไดขาววาเอาไปกันไว
เลือกตัง้ เลือกตั้งทองถิ่น มีไมมีไมมีปญหาแตวาในรางขอบัญญัตงิบประมาณป 
2563 มีในรางแลวครับ 20 ลาน ทานประธานครับมีในรางแลวครับ 20 ลานครับ 
ทานประธานครับงบป 62 เอาไปใชในกิจกรรมการเลือกตัง้แลวครับ 1 ลานครับ 
10 ลานครับทานประธานขอโทษ 10 ลาน รวมแลวเปนเทาไหรครับ 30 ครับ ทาน
ประธานครับ ในคําถามแรกผมถามวากอนที่จะมีตัวเลขมาทานหักลบกลบในสวน
ที่ คือตัวเลขมากอยางไรทานประธานมาแบบไหนถึงไดอยางนี้ ทานประธานครับ
ขอใชคําพูดทานรองนายกอีกคร้ังหน่ึงครับ ชวยกรุณาตอบแบบบาน ๆ สักคร้ัง
ครับ  

 
ประธานสภาฯ   เชญิทานผูบริหารไดตอบคําถาม เกีย่วกับการขอทราบการใชจายเงินสะสม ทาน 

เกรียงศกัดิ์ ดวยนะครับเชิญครับ  
 
นายประยงค โมคภา  ทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ ทานสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ตองขอขอบคุณทานเกรียงศักดิ ์พันโกฏ ิสมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอําเภอเมือง ที่ไดกรุณาหวงใย พอแมพ่ี
นองประชาชนแลวก็ตัง้กระทูถามขอทราบยอดเงินสะสมที่จะนําไปใชแกไขปญหา
ภยัแลงและอุทกภยัของพอแมพ่ีนองจังหวดักาฬสินธุ ทานผูอํานวยการกองคลังก็
ไดกรุณาตอบในรายละเอยีดตาง ๆ ทานดูทีห่นังสือของทานนายกตามที่ทาน
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ผูอํานวยการกองคลงัไดแจงรายละเอยีดนะครับแผนขวางขอมูลเงินสะสมที่
คงเหลือและกันไวสําหรับสํารองจาย ณ วันที่ 30 สงิหาคม 2562 เปนรายละเอียด
เปน 6 สดมภ นะครับในรายละเอียดน้ัน คราวกอนนั้นผมไดนําเรียนตอทีป่ระชุม
สภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุวาใหทานผูอํานวยการกองคลังไดตอบ
แบบบาน ๆ ใหเปนที่เขาใจ วาจริง ๆ แลวในสวน 127 ลาน ทั้งหมดที่เปนเงิน
สะสมของเรา เราสามารถที่จะนํามาใชเทาไหรเพื่อที่จะไดรับทราบรวมกัน ตอง
เรียนอยางน้ีนะครับ กเ็คยเปรียบเทยีบกบัเขาเลนหุน เขาพดูทุกวัน จุด ๆ เอะ 
เทาน้ันจุด เทานี้จุด เราไมใชนักเลนหุนก็ไมทราบนะครับอันน้ีเพราะฉะน้ันสวนที่
เปนสดมภอะไรตาง ๆ น้ีผมใครขออนุญาตทานประธานนะครับ ใหทาน
ผูอํานวยการกองคลงั ไดตอบและชีแ้จงอีกคร้ังครับขออนุญาตครับ 

 
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับ เชิญครับ 
 
นางทุเรียน  ศรีสงคราม  กราบเรียนทานประธาน ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรต ิดฉิันนางทุเรียน ศรีสงคราม  

ผูอํานวยการกองคลงั ขอนําเรียนตอที่ประชุมดังนี้นะคะ กอนอื่นดฉิันตองขอพูด
ถึงเร่ืองเงินสะสมกอนนะคะ ทีเ่ขามาเกีย่วของก็คอืโดยการใชตามระเบยีบและอัน
ที่ 2 คือการใชตามหนังสอืสัง่การนะคะ ซ่ึงการใชตามระเบียบมันกค็ือใชตาม
อํานาจหนาที่น้ันกค็ือขอ 89 ใชจายขาดเงินสะสมกค็ือเปนอาํนาจนายก ขอ 91 
นะคะ ขอ 89 มันก็จะไมไดพูดถึงเร่ืองอุทกภยั แตถาขอ 91 อํานาจนายก จายขาด
ก็จะพูดถึงเร่ืองอุทกภัย ในกรณีฉบัพลันเรงดวนฉับพลัน ทีน้ีพอดฉิันจะมากันเงิน
ดฉิันก็จะเลือกกันตามหนงัสอืสัง่การเปนกลาง ๆ ไว โดยเงิน 127 ลานที่พสิูจน
ยอดแลว ก็จะกันไวสํารองจายเปนเงินสะสมที่เราจายขาดเม่ือคร้ังกอนและยงัไมได
จายอยู 18,187,000  บาท  และก็เงินสะสมคงเหลือ ในชองที่ 3 ก็คอื 
108,909,949  บาท  และก็สํารองงบบคุลากรอีก 2 เดอืนนะครับ ซ่ึงในระเบยีบ
เขาใหกัน 3 เดอืน แตดฉิันเลือกที่จะกัน 2 เดือนเพราะวา เพื่อที่วาเผือ่ 3 เดือน
แรก ทําไมตองกันเงิน 2 เดือน ถาเกดิ 3 เดือนแรกเงินไมเขาแลวเกิดปญหามันก็
จะมีปญหาในเร่ืองของการบริหารการเงินนะคะ เพราะวาโดยสรุปแลวที่กัน 53 
ลาน เพราะวาเงินเดอืนขาราชการโดยประมาณก็ตอเดอืนก็ 6,900,000  บาท 
เงินเดือนครูโดยประมาณก็ 18,500,000 บาท รวมสองยอดน้ีก ็25,400,000  บาท 
และก็บวกเพ่ิมอีก 6 % สําหรับเงินเดือนที่จะเพ่ิมขึ้น ซึ่งขาราชการครูก็จะไม
เหมือนเราก็จะเพิ่มขึ้นเปนเปอรเซ็นตในตัวของระเบียบใหมดฉิันกเ็ลยบวกลบ
เพ่ิมขึ้นอีก 6 เปอรเซ็นตเปนเงิน 1,524,000 บาท ฉะนั้นตอเดอืนก็จะไดจายไป 
26,924,000 บาท รวม สองเดือนก็จะไป 53,848,000 บาท อันน้ีคือ การกันเงิน
ของเงินเดือน สวนในการกันของการบริหาร คาใชจายประจําที่ 3 เดือนแรกที่
งบประมาณยงัไมเขามันก็จะมีคาใชจายในการตั้งจายไวในขอบัญญตัซิึ่งจําเปน
จะตองจายเปนคานํ้ามัน คาไฟฟา หรือคาใชจายโครงการ ที่กองการศึกษาอาจจะ
มีการแขงขันกฬีาระดับประเทศหรืออะไรก็แลวแต ซึ่งเราก็จําเปนที่จะตองใชเงิน
สะสมกอนนี ้เขามาสํารองจายกอนนะคะ  ซ่ึงจะเปนงานประเพณี บุญน้ัน บญุน้ี
ของอําเภอตาง ๆ นะครับ เปนเงินยอดน้ีโดยรวมทั้งสิ้นหรือเปนเงินที่เราไมได
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คาดหมายไวจะเปนเงินกอนน้ีที่จะมาใชบริหาร ดฉิันก็เลยกนัไวตามไตรมาสทีเ่รา
เคยใชของป 62 นะคะ แตกย็ังต่ําปรับลดลงต่ํามากก็เลยกันไว 20 ลาน 
เพราะฉะน้ัน บวกลบแลวก็เหลือเงินที่จะสามารถนําไปใชได 35 ลาน เศษ ๆ คะ  
ก็ขอนําเรียนตอที่ประชุมคะ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานผูบริหารและทานผูอํานวยการกองคลงันะครับ ทานเกรียงศักดิ์ มี 

อะไรเพิ่มเติมหรือไมครับเชิญครับ 
 
นายเกรียงศกัด์ิ พันโกฏ ิ   เรียนทานประธานสภาทีเ่คารพ ผมเกรียงศกัดิ ์พันโกฏ ิสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัด อําเภอเมืองครับ จริง ๆ แลวความตัง้ใจของผมวาที่จะตั้งกระทู
ถามถึงผูอํานวยการกองคลังจริง ๆ แลวในใจคิดวาผมนาจะทําขัน 5 หรือขัน 8 มา
ขอขมาทานกอนที่จะอภิปรายดวยซ้ํา ทานประธานโดยที่วาผมเคารพทานแตวาใน
ฐานะตัวแทนพ่ีนองประชาชน ประชาชนตองมากอนครับทานประธาน ทาน
ประธานครับ ผมถามทานประธานหนอย เพราะวาในระเบียบเขาใหพดูกับทาน
ประธาน ทานประธานลองคิดดูวานํ้าไหลเขาเขือ่นเปนเงินน้ีแหละ 24 ลาน จาก
ภาษลีอเลือ่น ผมถามทานประธานหนอย วันเวลาเปลีย่น สถานการณเปลีย่น 
เหตุการณเปลีย่นไหมครับ เปลีย่นไหมครับ อภิปรายในสภาวาฝนแลง แลงอยูดี ๆ 
ทําไมเกิดนํ้าทวม ครับ วันเวลาเปลีย่น สถานการณเปลีย่น เหตกุารณตองเปลีย่น
ทานประธาน ผมแปลกใจวาทานประธานคิดอยางผมไหม เงินเขามาในคลัง 24 
ลาน ตัวเลขที่จะใชเงินสะสมยัง 35 เหมือนเดมิ ทานประธานตอบผมไดไหม ถา
ตอบผมไดทานผูอํานวยการกองคลัง ทานผูบริหารไมตองตอบ ทานประธานครับ
ทานคดิอยางผมไหม ผมยังสงสยัอยูครับ ถาตอบไดในประเดน็น้ี ขอคําตอบจาก
ทานผูบริหารดวยครับ ขอบพระคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   อีกคร้ังนะครับเชญิทานผูบริหารครับ  ไมไดนะครับทานสุรพงษ เพราะวามันอยูใน 

ระเบียบของทานเกรียงศกัดิ์ นะครับ ทานประทวงอะไรครับเชญิครับ  
 
นายสุรพงษ พลซือ่  ทานประธานอยาพ่ึงบอกวาไมได เรารูระเบียบดอียูแลว แตผมจะบอกวาบางคร้ัง 

หารือทานประธานวาขอความบางอยางมันเก่ียวเน่ืองกบัทานเกรียงศักดิ์ แลวทาน
เกรียงศกัดิ์ มาพาดพิงกับขอมูลของผมดวย ผมเลยอยากยกมือหารือทานประธาน
วาจะใหผมถามเสริมไปไดไหมนะครับ บอกวาไมไดครับ โดยที่ไมรูวาผมจะพูด
อะไรดวยซํ้าไป ขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ   เชญิทานผูบริหารครับ    
 
นายประยงค โมคภา  ทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ ทานสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ผูทรงเกียรตทิี่เคารพทุกทาน ตามที่ทานเกรียงศกัดิ์ 
พันโกฏ ิสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ เขตอําเภอเมือง ไดกรุณา
ถามตั้งกระทูถามยอดเงินสะสมที่นําไปแกไขปญหาภยัแลงและอุทกภัยและ
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ผูอํานวยการกองคลงัก็ไดกรุณาตอบเปนยอดคือยอด 35,061,949  บาท แต
เน่ืองจากกระทูของทานเกรียงศกัดิ์ พันโกฏิ ก็ไดไปประสานสัมพันธกับกระทูของ
ทานสุรพงษ พลซ่ือ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ เขตอําเภอ
กุฉินารายณ การตอบของผูอํานวยการกองคลงั ก็มีเร่ืองรายไดจากลอเลื่อนของ
ขนสง เขามาเสริมใน 24 ลาน หลังจากทีท่านไดทําขอมูลใหกับฝายบริหารที่เราได
ปรึกษาหารือกัน พ่ึงเขามาเม่ือวานนี้ ฉะน้ันก็ทานสมาชิกสภาก็ยอมสงสยัไดวาเอะ 
24 ลาน เราจะเอามาบวกกับ 35 ลาน แลวก็เปนเงินที่องคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ จะสามารถนําไปใช คือนําไปบวกกันแลวนําไปใชไดไหม นะครับแตผมก็
เขาใจวา 24 ลานก็คงจะไมครบ 24 ลาน จะตองไปหักสวนหน่ึงอีกอยูนะครับ 
เพราะฉะน้ันในรายละเอียดผมใครขออนุญาตทานประธานสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดอนุญาตใหทานผูอํานวยการกองคลังไดชีแ้จงอีกคร้ังครับ
ขออนุญาตครับ 

 
ประธานสภาฯ   ทานสุรพงษมีอะไรชี้แจงครับ 
 
นายสุรพงษ พลซือ่  ขออนุญาตทานประธานครับ คือถาระเบียบน้ัน ถาใครตัง้กระทูแลวตองเปน 

เจาของกระทู ก็ใหอภิปรายพอสังเขป ถามผูบริหารนั้นผมเขาใจในระเบียบ แต
เน่ืองจากวากระทูผมอยูในระเบียบวาระที ่3 และเปนกระทูเกี่ยวของกับการเงิน 
แมแตผมตั้งกระทูคนละหัวขอ แตบงัเอญิวาขอเท็จจริงแมแตขาราชการจะตอบมา
ในฉบบัเดยีวกัน บวกกระทูทานเกรียงศักดิ ์บวกทานสุรพงษดวย เพราะฉะน้ันผม
นาจะเก่ียวของลุกอภปิรายเสริมในสิ่งทีผ่มไมเขาใจเพ่ือประโยชนในการที่จะไม
เสยีเวลา ผูอํานวยการผานทานประธานไดชี้แจงได 

 
ประธานสภาฯ   ขออนุญาตทานสุรพงษนะครับ โดยระเบยีบไมไดนะครับแตวาผมวินิจฉยัแลวมัน 

เปนโยงหัวขอสบืเนือ่งกันนะครับ เชิญทานอภิปรายตอครับเชิญครับ 
 
นายสุรพงษ พลซือ่  ระเบียบมันไมไดก็ขึ้นอยูกับอํานาจของทานประธานนะครับ ทานประธานครับ  

พอดขีออนุญาตทานผอ.กองคลงัไดชีแ้จง ตาราง ดขูอมลูไปดวยก็ไดนะครับ 
ตารางขอ 1 ขอ 2 ขอ 3 ขอ 4 ขอ 5 สํารอง รายจายในการบริหารงานและกรณีที่
มีสาธารณภยัเกิดขึ้น 20 ลานบาท แลวก็ไดรับคําชีแ้จงจาก ผอ.กองคลงับอกวา
เงินในสวน 20 ลาน กันไวสําหรับโครงการกองการศึกษาบาง ประเพณีบาง หรือ
วาคาใชจายสํานักงานบาง เผื่อจะเงินเขาไมทัน เงินสวนน้ีผมแลเห็นวาคอนขางจะ
ตั้งสูงไป และรายละเอียดตามที ่ผอ.ชี้แจง งบประเพณีมันอยูในขอบญัญตัิอยูแลว
ประเพณีไทยเรา ฮีต 12 คลอง 14 ไลไปตามเดือน มีนาคม เงินเขาแลว 
เพราะฉะน้ัน 3 เดือนมันกแ็ค มกราคม ปใหม กุมภาพันธ วาเลนไทน มีนาคม ผม
ไมรูวาบุญอะไร แตคงไมไดใชมากถึงขนาดนั้น และพอมองถงึวารายจายสํานักงาน 
คาไฟฟาบาง คาสาธารณูปโภค อะไรตางๆ สําหรับสํานักงานน้ัน มันจะขนาดนั้น
เชยีวเหรอ อันที่ 3 ประเพณีก็ตอบไปแลว สํานักงานตอบไปแลวอันน้ีตอบไปวางบ
การศึกษา ยิง่ไปกันใหญ การศึกษาน้ันถาเงินอุดหนุนไปเปนโครงการแตเขาทําทั้ง
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ป แตไมใชวาเขาทําปหน่ึง 12 เดอืน จะตองเอามาทําเอาแคกุมภาพันธ ไมใช 
เพราะฉะน้ันผมแลเห็นวา 20 ลาน คอนขางจะสูงไป และยังประกอบกับ 24 ลาน
ขนสงจะนําเขามาอีกซ่ึงแจงยอดมาเดีย๋วเงินเขามา วันที่ 20 แจงเขามา เยอะกวา
ไปอีก 25 ไมตองพูดถงึ ผมแลเห็นวาระยะเวลาชวงน้ีถาบังเอิญวาเราวันน้ีวันที่ 10 
กันยายน 15 กันยายนเราเอาขอบญัญัตปินี้เขา เพราะฉะน้ันไมทันแลว ตองเปด
วิสามัญอีก เพราะฉะน้ันในขณะที่อยูในสมัยประชุมระยะเวลาน้ีผมก็ถือโอกาสนี ้
ชีแ้จงอภปิรายใหสมาชกิสภาใหทราบรวมกัน และผูบริหารจะไดมีความคดิ การ
แกไขปญหาพ่ีนองพ่ึงผานไป 2 ภยั ธรรมชาตทิี่เกิดขึ้นทีผ่านมา ทานประธานก็แล
เห็นสิ่งเหลาที่เกิดขึ้น ผูบริหารควรจะเพ่ิมการจายงบเงินสะสมอีกใชแค 35 ลาน 
ดวยเหตุผลแลว ผมขอฝากทานประธานผานไปยงัผูบริหารเพ่ิมขึ้นใหมากกวา 35 
ลาน ครับขอบคุณมากครับ 

 
ประธานสภาฯ   เชญิทานผูบริหารครับ อีกคร้ังหนึ่งครับ 
 
นายประยงค โมคภา  ครับทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ ทานสมาชิกสภา 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ผูทรงเกยีรตทิี่เคารพทกุทานครับ ฝายบริหาร
ยินดีรับฟงครับ จะไดนําไปปรึกษาหารือกับฝายบริหารและฝายผูอํานวยการกอง
คลงั ทานปลดัเพ่ือที่จะรับเอาคําอภิปรายของทานที่หวงใยประชาชนจะไปเพิ่มใน 
35 ลาน ใหสูงขึ้นและจะไปปรึกษาหารือทานปลดัและทานผูอํานวยการกองคลัง
ของทานนายกเพ่ือที่จะขยับตัวเลขเพือ่ที่จะเอามาชวยภยัแลงอุทกภยัตามทีท่าน
สมาชิกสภาผูทรงเกียรต ิไดกรุณาถามนะครับรายละเอยีดปลีกยอยอยากใหทาน
ผูอํานวยการกองคลงัไดนําเรียนอีกคร้ังครับขออนุญาตครับ  

 
ประธานสภาฯ   ครับอนุญาตครับเชญิทานผูอํานวยการกองคลงั ครับกราบเรียนทานประธานทาน 

สมาชิกสภาผูทรงเกียรติทกุทาน ดิฉันนางทเุรียน  ศรีสงคราม ผูอํานวยการ           
กองคลงั ขอนําเรียนชีแ้จงดังนี้นะคะ สําหรับในภาพรวมเงิน 24 ลานบาท ยงัเปน
เงินงบประมาณรายรับ ยงัเปนเงินของป 62 อยูนะคะ ซึ่งงบประมาณรวมแลว 
งบประมาณของเราทีต่ั้งรับไว 590 ลาน ยังไมลนงบประมาณถึงแมเราเขามา 24 
ลาน เงินกย็งัเขามาก็ยงัไมลน แตหากวารายจายที่ทานตั้งจายไว มีความจําเปนที่
จะจาย สามารถที่จะโอนไปตั้งจาย ก็โอนไปเพิ่มจายในรายการที่ทานจําเปนตอง
จายไดบริหารงบประมาณในป 62 น้ี ยงัไมไดตกเปนเงินสะสมนะคะ ที่ดฉิัน
รายงานเงินสะสมคือรายงานเงินสะสมที่จะจําเปนที่จะตองใชจายในขณะนี้ คือ
วันที่ 30 สิงหาคม 2562 สวนเงิน 24 ลาน เปนเงินรายรับของป 62 อยูนะคะ ก็
เลยขอนําเรียนวาหากจําเปนจะตองใชมันเหลือจายก็จะสามารถจะไปตั้งจายเปน
รายการใหม หรือโอนไปเพ่ิมจายในรายการที่เราจําเปนตองใชไดคะ กข็อนําเรียน
คะ 
 

 
ประธานสภาฯ   ครับเดีย๋วนะครับเรายังอยูในกระทูของทานเกรียงศักดิ ์อยูนะครับ เชิญ                   
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ทาน เกรียงศกัดิ์ มีอะไรเพิ่มเติมเชญิครับ  
 
นายเกรียงศกัด์ิ พันโกฏ ิ  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  อําเภอเมืองครับทาน 

ประธาน พอดตีองขอโทษทานสุรพงษดวยมคีําที่อยากจะอภปิรายนิดเดยีวครับ ใน
เม่ือทานผูอํานวยการกองคลังบอกวามีความเปนไปได ทานประธานครับในหวงนี้
ผมขอกราบเรียนทานประธานไปยังผูบริหารเลยวาทานสามารถใชการวินิจฉยั 
วิเคราะหและเพ่ิมเตมิสวนทีย่ังเดือดรอนอยูไดไหมครับทานประธาน ผูบริหาร
สามารถใชได 

 
ประธานสภาฯ   ขออนุญาตนะครับ เร่ืองที่ทานถามอีกคร้ังนะครับ ผมจะไดนําเรียนผูบริหารเลย  

นะครับ เชิญทานถามอีกคร้ังหนึง่ครับ คําถามเมื่อสักครูน้ีครับ 
 
นายเกรียงศกัด์ิ พันโกฏ ิ  คืออยางน้ีครับ คือผูอํานวยการกองคลงัทานกต็อบมาแลวผมขอบคุณทานใน 

ยอดเงินภาษลีอเลือ่น ถาหกัลบกลบแลวมีความเปนไปไดที่ผูบริหารใชเพ่ิมขึ้นได
ทานประธานในการวินิจฉัยในการพิจารณาอํานาจสั่งการของผูบริหาร ผมขอให
ทานเพ่ิมยอดเงินใหสามารถแกไขปญหาพ่ีนองประชาชนไดครับ ขอบคุณครับทาน
ประธานครับ 

 
ประธานสภาฯ   คําถามน้ีจะผานไปยงัผูบริหารเลยนะครับ  
 
นายสุรพงษ พลซือ่  ขออนุญาตทานประธานครับ ยกมือครับ  
 
ประธานสภาฯ   ขออนุญาตหารือทานเลขานุการสภากอนนะครับ 
 
นายสุรพงษ พลซือ่  เร่ืองอะไรครับจะหารือทุกเร่ืองเลย  
 
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับเชญิครับ  
 
นายสุรพงษ พลซือ่  ทานประธานครับขออนุญาต ทานประธานนะครับผมไมรูวาทานประธานหารือ 

เร่ืองอะไร แตผมกําลงัจะหารือทานประธานวาทาน ผอ.กองคลงั ตอบผมขอ
อนุญาตหารือทานประธาน แตผมสงสยัตอ ผมเลยขออนุญาตทานประธานวาขอ
พูดอีกสัก 1 นาที ทานประธานครับ พอดทีาน ผอ.กองคลังชีแ้จงบอกวา
งบประมาณ รายไดจากขนสง 24 ลานนั้น ยังไมถือเปนเงินลน ผมเขาใจ มันจะลน
ไดไงเพราะ 96 รออยู มันไมลน มา 90 ลาน ก็ไมลน อันนั้นเขาใจแตเรามองเปน  
96 น้ัน มันเปนโครงการเงินเดือนที่จะมาอยูแลว อีกสักพักหน่ึง 96 เงินอสม.    
เขามา เงิน 24 มา ลนแนนอน ตอนน้ีไมลนเพราะเราตั้งไวเยอะ ลนลงมาไมลน 
เพราะฉะน้ันเงินเดือนครูเขามาปุบ เงิน อสม. เขามาปุบ 24 เขามาปุบ อันนี ้      
24 ลนทันที นั้นคือเหตผุล จะถามวาถาไมลนโครงการอื่นเวลาทําโครงการแลว 
กันยายนแลวจะทําทันไดอยางไรนอกจากทําสญัญาไวแลวก็ กันเงินไวปถดัไป น้ัน



 řŝ

คือชีแ้จงใหฟง เพราะฉะน้ันเงิน 24 ลาน ก็ลนอยูวันยงัค่ําไมลนตอนน้ีหลังลนอยู
วันยังค่ําเพราะฉะนั้นกรณีไมลน เราก็พิจาณาวาโครงการใดไมสามารถจะกระทํา
ไดเน่ืองจากดูระยะเวลาไมสามารถจัดทําในปงบประมาณ 62 ได กถ็ือวาเปน
โครงการที่ลมเลิก ก็ตกไปโครงการนั้นตามระเบียบก็ตกเปนเงินสะสมอยูวันยังค่ํา 
ทั้งนี้ทีต่อบมาทัง้หมดสดุทายไปคําตอบทีเ่ดยีวกันเงินสะสมแตจะตกอยูในหวงเวลา
ระยะเวลาใดหรือไมอยางน้ันขอประเด็นครับทานประธาน ขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ   เชญิทานผูบริหารอีกคร้ังหน่ึงครับ 
 
นายประยงค โมคภา เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานสมาชิกสภา

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ผูทรงเกยีรตทิี่เคารพทกุทาน ทานทั้งสอง
อภิปรายมา เก่ียวเน่ืองกบักระทูที่ทานถามกมี็เหตุผลผมจะไดนําเรียนทานนายก
สรุปงาย ๆ ก็คือ สามารถเพ่ิมไดจาก 35 ลาน ในรายละเอยีดปลีกยอยอื่น ๆ  คง
จะไมมีนะครับ รับนะครับผมจะไดนําเรียนทานนายกวา 35 ลาน แลวก็เชค็ตัวเลข 
24 ลาน อะไรตาง ๆ สามารถที่จะนํามาใชไดผมจะนําเรียนทานนายกพรอมกับ
ปรึกษาหารือทานปลดั ผูอํานวยการกองคลังเพื่อนํามาใชใหเปนประโยชนตอพ่ี
นองประชาชนชาวจังหวัดกาฬสินธุ ในเร่ืองของภยัแลงและอุทกภยัครับ ขอบคุณ
มากครับ  

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานผูบริหารนะครับ คงไมมีอะไรเพ่ิมเตมินะครับ กระทูของทานคําถาม

คําตอบไดรับคําตอบและคําถามอยางที่สภาชดัเจนนะครับ  
 
ประธานสภาฯ ระเบียบวาระที่  4  เรือ่งอื่นๆ  

เชญิทานสมาชกิที่มีความประสงคจะอภิปรายเชิญครับ  เชญิทานอนันต  เชิญครับ 
 
นายอนันต  จิตพันธ เรียนทานประธานที่เคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติทกุทานครับผมอนันต จิตพันธ

ส.อบจ.เขตอําเภอนามนครับ ครับทานประธานที่เคารพครับ ณ ขนาดนี้พ่ีนอง
จังหวัดกาฬสินธุถือวามคีวามเดอืดรอนดวยกันทั้งหมดทั่วหนาแตความเดือดรอน
ของพ่ีนองประชาชนยอมไมเหมือนกัน  ไมเหมือนกันเลยครับ  กมลาไสย  ฆองชยั  
ก็มีความเดือดรอนอีกอยางหน่ึงนะครับเพราะวาถูกน้ําทวมทางขาด ถนนผมนีถู่ก
น้ําไหลหลากทําใหถนนขาดซึ่งจํานวนมาก  ถาไปวันนั้นประมาณสถานการณแลว
วาคิดดปูระชุมกันอยูทีอ่ําเภอก็ใชเงินก็เกือบ  30  ลาน  มันถึงจะไปไดนะครับ  
แตทั้งนั้นทั้งน้ีแลวเงินนีมั้นหลายหนวยงานทั้งงบประมาณทั้งทองถิ่นทั้งของอบต. 
เทศบาล  แลวก็ของจังหวดัอาจจะมาชวยอยู ผมกค็ดิวาในอบจ.เราจะไดไปชวย
เทาไหรผมกค็ดิวาเฉพาะอําเภอผมนะ  ไดเทาไหรกเ็อาแตวาตองไดจะตองทํา  ผม
ขออนุญาตนะครับความเดือดรอนของพี่นองประชาชนที่ของผมนะครับผมขอ
อนุญาตดภูาพถายครับ  ทานประธานครับขออนุญาตครับ 

 
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับ  เชิญครับ 
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นายอนันต  จิตพันธ ครับขอบคุณมากครับ ในภาพถายน่ีก็คอืมันขาดไปเลยนะครับขาดไปเลย  แลวก็

รถว่ิงไมไดขนสินคาดานการเกษตรก็ไปไมไดเปนบางทีค่รับทีต่รงนี้ก็ถือวาเราให
ชาวบานใชไมบางสวนขอบริจาคมาจากชาวบานชวยกันทําเพ่ือทําใหคนจรไปมา
ใชไดสะดวกสบาย  สวนที่จะไปทําใหมาตรฐานก็ยงัไมมีงบประมาณเพราะฉะนั้น
แลวนะครับทางทานนายอําเภอแลวก็ทานนายกก็ใหเรียนมาเพื่อขอความ
อนุเคราะหจากอบจ.เราใหชวยเหลือพี่นองประชาชนนะครับ ทีน้ีคือมันขาดแถว
คอสะพานแตบางทีค่ือขาดไปเลยแตก็ใชงบประมาณจากชาวบานมาชวยนะครับ  
ก็ขนาดตะพาบนํ้ามันยังขึ้นมารองเรียนเลยคิดดสูขิึ้นมารองเรียนขึ้นมาขอวันนั้น
ผมบงัเอญิไปกบัทานนายอําเภอเลยนําไปปลอยใหมขึ้นมาขอมารองเรียนครับน่ีละ
ครับของอําเภอนามนนีส่ภาพจะขาดแบบนี้ครับอําเภออื่นผมก็ไมรูนะครับ  ครับ
ขอบพระคุณมากครับ 

 
ประธานสภาฯ ขออนุญาตในที่ประชุมกอนนะครับ  คอืจริงๆการประชุมสภาทุกคร้ังผมอยากให

อบจ.เราสรางเฟสบุคและพวกเราส.อบจ.ดวยกันชวยแชรดวยกันเพราะวาถาทาน
อนันตไดอภิปรายในสภาแลวพ่ีนองประชาชนที่เปนเพื่อนผมๆทานที่ที่ใน 18  
อําเภอของพวกเราจะไดรูวาทานทําหนาที่จริงๆทานสุรพงษทําหนาที่จริงๆหรือ  
ส.อบจ. ในพ้ืนทีห่รือสมาชิกสภาทั้ง 30 เขตทําหนาที่จริงๆนะครับถาประชุมเสร็จ
นะครับไดสรางเฟสบุค อบจ. ดวยนะครับเพราะพวกผมจะไดแชรดวยนะครับเวลา
ที่ทานไดอภปิรายใหประชาชนไดทราบเพราะเราทํางานจริงๆทั้ง 30  ทานนะครับ  
เชญิครับเชิญทานสมาชิกทีมี่ความประสงคจะอภปิรายเชญิครับเชญิทานคงเดช
ครับ 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย เรียนทานประธานสภาที่เคารพทานสมาชกิผูทรงเกยีรติทุกทาน 

ผมคงเดช  เฉิดสถติย  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอําเภอ
กมลาไสย  ตองขอบคุณทานอนันต  จิตพันธ  นะครับที่เมื่อกี้ทานกลาวถึงอําเภอ
กมลาไสยขออนุญาตทีเ่อยนาม น้ําทวมมวลนํ้ามาขนาดหนักทั้งสองพายทุําให
อําเภอกมลาไสยซึง่เปนแองกะทะตองรองรับนํ้าของมวลน้ํามหาศาลของอําเภอ
อื่นๆ ณ ตอนน้ีหนกักวาป  พ.ศ.  2560  บอกทานประธานผานไปยงัผูบริหาร
ขณะนี้อําเภอกมลาไสยเรายังสํารวจความเสยีหายไมไดแตบอกไวเลยครับวา
หลงัจากนํ้าลดไมใชเอ่ียมอองอรทยัครับอวมอรทัยแนนอน มิฉะน้ันแลวขออนุญาต
ที่เอยนามทานเกรียงศักดิ์  ทานสุรพงษ  ที่ทานที่จะพยายามถามถึงเงินสะสมผม
วาทานผูบริหารตองคดิใหหนักแลวละครับวาเทาไหรมันถงึจะพอทั้ง  18  อําเภอ
ไดรับความเสยีหายแตฆองชยักบักมลาไสยรวมถงึรองคํานาจะโดนหนักกวาเพื่อน
เพราะมวลน้ําตางๆจะไปขังตัวอยูที่น้ันอยางนอยๆไมต่ํากวาหนึ่งเดอืนหลังจาก
ภาวะนํ้าลดผมบอกไดเลยครับวาการรองเรียนมาถึงองคการบริหารจังหวัดจากทัง้ 
3 อําเภอทีผ่มกลาวมาหนังสือน่ีเปนกองแนนอนครับดงัน้ันอยากฝากทานประธาน
ผานไปยังผูบริหารคดิใหหนักใชใหเยอะเพ่ือพี่นองชาวจังหวัดกาฬสินธุของเรา  
ขอบคุณทานประธานครับ 
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ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดนะครับ  ขออนุญาตกอนนะครับ ขอเชญิทานรองจารุวรรณ         

พันเดช รองประธานสภาคนที ่1 ครับ ขึ้นปฏิบตัหินาทีค่รับ เชญิครับ 
  ทานสมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภปิรายเชญิคะ  เชิญทานประสิทธ                   

อาจบรรจง คะ 
 
นายประสิทธ์ิ  อาจบรรจง ครับทานประธานที่เคารพทานหัวหนาสวนราชการทานผูบริหารทาน 

สมาชิกผูทรงเกยีรต ิกระผมประสิทธ์ิ  อาจบรรจง  สมาชกิสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ  เขต  1  อําเภอกมลาไสย  สิ่งแรกนะครับทีต่องกราบ
ขอบพระคุณทานผูบริหารหลายๆทานโดยเฉพาะทานนายก ทานรองนายก และ
ทานผอ.กองสวนตางๆโดยเฉพาะทาน ผอ.กองชาง  ผอ.เฉลมิขวัญ  ซ่ึงปนี้อยาง
ทานคงเดชตองขออนุญาตเอยนามทาน  นํ้าทวมอําเภอกมลาไสยซึ่งไมเคยทวม
เลยโดยเฉพาะบานบอทีป่นี้ก็ทวมแตผมไดรับความชวยเหลือจากทานผูอํานวยการ
ผูบริหารทานนายกทานผอ.กองชาง  ทาน ผอ.เฉลมิขวญั  นะครับไดจัดเคร่ืองสบู
น้ําลงไปสูบนํ้าที่โรงเรียนบานบอซึง่ตองปดการเรียนนะครับในชวงนั้นถึงไดเคร่ือง
สูบนํ้าไปสูบนํ้าอกีอาทติยหน่ึงถึงไดเปดโรงเรียนน้ันคือสวนหนึ่งที่ทานใหเห็นมอง
ความสําคญัในการที่พ่ีนองไดรับความเดือดรอนซึง่ไมใชเพราะทานใหไปเฉย ๆ 
ทานยงัตดิตามดแูลสิ่งตางๆทีเ่กิดขึ้นในสวนพี่นองอําเภอกมลาไสยและอีกสวนหน่ึง
ที่ทานไดยายเคร่ืองสบูน้ําไปตั้งใหชาวอําเภอที่ไดรับความเดอืดรอนกันอยางหนัก
และอีกสวนหนึ่งก็คือตําบลเจาทาซึง่องคการบริหารสวนจังหวัดนั้นก็ยังไดเอา
เคร่ืองสูบนํ้าไปตั้งโดยทานผอ.กองชาง ทานผอ.เฉลิมขวัญ  นะครับไดไปดแูลใหกับ
พี่นองชาวตําบลเจาทาเพราะฉะน้ันสิ่งเหลานี้ไดพิสูจนใหเห็นวาทานผูบริหารน้ันได
สนใจในความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชนผมถอืวาผมเปนตัวแทนของชาว
อําเภอกมลาไสยตองขอกราบขอบพระคุณทานเปนอยางสงูที่ไดดูแลพี่นองชาว
อําเภอกมลาไสยในคร้ังน้ีนะครับ  แตอีกเร่ืองหน่ึงที่เปนกระทูถามของทัง้สองทาน
นะครับ  โดยเฉพาะทานเกรียงศักดิ ์ ทานสุรพงษ  ตองขออนุญาตที่เอยนามอีก
คร้ังหน่ึงซ่ึงเร่ืองเงินสะสมเราไมวากันครับน้ันก็คือใชไดเราก็คงจะใชเพราะวามัน
มันเปนสิ่งจําเปนที่จะตองชวยเหลอืพี่นองประชาชนเปนการเรงดวนเพราะฉะน้ัน
อีก  24  ลานนั้นไดยินทานรองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดน้ันจะได
ปรึกษาหารือกันก็ยังมีความหวังครับวาสิ่งเหลาน้ีนะครับเพียง  35  ลานคงแกไข
ไมพอนะครับเพราะถนนหนทางสิง่ตางๆจะไดรับความเดือดรอนจากนํ้าทวมใน
คร้ังนี้เปนอยางมากเพราะฉะน้ันอยากจะใหทางผูบริหารโดยเฉพาะทานนายก
องคการบริหารสวนจังหวัดทานปลดันะครับและอีกสวนหน่ึงที่สําคัญทีส่ดุกค็ือ
ทานผอ.คลังไดรวมหารือกันในเร่ืองนีด้กีวามันจะตกไปเปนเงินสะสมเพราะฉะน้ัน
ในปน้ียงัเปนป  62  อยูผมคดิวาถาเรามีโอกาสในอยางน้ีแลวนะครับที่จะ
ชวยเหลือพี่นองประชาชนดวยความจริงใจผมคิดวาเงินแคอีก  24  ลานบาทน้ัน
มันก็มาสมทบกค็งไมมากนะครับแตก็จะแกไขปญหาใหกับพีน่องประชาชนไดอีก
พอสมควรเพราะฉะนั้นก็ขอใหทานไดรีบเรงปรึกษาหารือสิ่งที่จะแกไขใหกบัพ่ีนอง
ประชาชนโดยดวนดวยครับขอกราบขอบคุณครับ 
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ประธานสภาฯ เร่ืองอื่นๆมีทานสมาชกิทานใดจะอภิปรายไหมคะ  
ขอเชญิทานวิรัตน  ภตูองใจ  คะ 

 
นายวิรัตน  ภูตองใจ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุที่เคารพครับ 

กะผมวิรัตน  ภตูองใจ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ           
อําเภอสมเด็จ  เขต  2  ผมอยากนําเรียนกับทานประธานสภาแหงนี้วาอยางนี ้
ครับมีการประชุมสภา อบจ. ของเราตัง้แตกระทูที่ผานมาก ็3.1 , 3.2 ดวยเพ่ือน
สมาชิกทานก็ไดมีความเปนหวงเปนใยในการที่อยากจะใหผูบริหารน้ันไดจัดสรร
งบประมาณชวยเหลืออุทกภัยที่มผีลกระทบตอพ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุของเรา
ทั้ง  18  อําเภอทั้ง 30  เขตของสมาชิกสภาจังหวัดที่เรามเีขตรับผิดชอบกันเรามี
เขตพื้นที่จะตองเปนตัวแทนของพ่ีนองประชาชนเมือ่สักครูทีผ่านมาทานประธาน
ครับ  ทานประธานเสนีย  เอกบตุร  ขออนุญาตเอยนามทานไดแนะนําบอกวา
อยากใหอบจ. ทําเฟสบุค ของอบจ. เพ่ือทีจ่ะไดเห็นบริบทของการทํางานของทาน
สมาชิกผูทรงเกยีรตขิองทานคณะผูบริหารในวันน้ีผมนําเรียนกับทานประธานนะ
ครับผานไปยังทานผูบริหารวาเกาอีข้องทานผูบริหารมีอยู  3  ตัวอยูขางหนาแต
วันนี้เหลืออยูหนึง่ที่น่ังอยูนะครับ อกีทานกค็งตดิภารกิจลาไปวันนี้ถาเรามีเฟสบุค
เปนของอบจ. ที่เผยแพรในโลกโซเชยีลแลวน้ันใหพ่ีนองประชาชนชาวจังหวดั
กาฬสินธุใหหนวยงานตางๆไดรับทราบวาวันนี้อบจ. ของเราก็ไมไดนิ่งดดูายกวาจะ
เอาเงินงบกลางกวาจะเอาเงินสะสมออกมาชวยเหลอืแกไขปญหาก็อยากจะใหมัน
ทันทวงทีในชวงทีเ่รากําลังปรึกษาหารือหรือวางแผนกนัอยูโดยหลักการอยูปจจุบัน
วันนี้ก็อยากจะใหทุกหนวยงานทุกองคกรในจังหวัดกาฬสินธุไดรับรูรับทราบผมจึง
อยากเสนอทานประธานผานไปยังผูบริหารวาวันนี้นะครับทานผูบริหารเองน้ันควร
ที่จะตองลงพ้ืนที่ดวยตนเอง  ทีผ่านมานะครับผมสองเฟสบุคทานผูอํานวยการกอง
สงเสริมทานก็เปนตัวแทนทานนายกไปหลายงานนะครับ  ทานผอ.กองสงเสริม
ทานก็ไดเปนตัวแทนไปเปดงานศูนยโฮมสุขบาง อบรมศักยภาพสรางความสขุ
ใหกับกลุมแมบาน อยางโครงการน้ันกเ็ยอะมาก เมื่อฝนตกนํ้าทวมอุทกภยัเขาก็จะ
มอบหมายใหผอ.กองสงเสริม อันน้ีผมก็สงสารทานนะครับทานประธานจึงอยาก
ใหทางคณะผูบริหารน้ันไดออกไปพรอมกับหนวยงานของเราจะเปนหัวหนาสวน
ราชการเปนกองคลงัหรือทานปลดัหรือกองชางเราลงพ้ืนที่ไปดูจุดแตละอําเภอแต
ละพื้นที่ที่เกิดผลกระทบจากอุทกภยัในคร้ังน้ีแลวเราก็เก็บภาพครับทานประธาน
ลงไปครับเผยแพรกันใหเขาเห็นบริบทของอบจ.ของเราวาแตละสถานการณน้ันเรา
ทําอะไรเราปฏิบัตอิยางไร  แมแตในการประชุมสภาอันนี้ก็เชนกันครับทาน
ประธาน  เราประชุมสภาเราปรึกษาหารือกันมาพูดถึงเงินสะสมเงินงบกลางมา
ตลอดครับ  พูดภยัแลงก็พูดมาเปนเดอืนๆเพราะอุทกภยัก็พูดกันมายาวกันมา
ตลอดถาเกิดวาลกูสดุทายของพายุออกไปแลว  วันน้ีผมถึงอยากจะใหวาพี่นอง
ประชาชนหนวยงานทกุภาคสวนไดเห็นครับวาเราทํางานกันอยางไรครับกต็องขอ
ฝากทานประธานนะครับผานไปยังผูบริหารวาผมเสนอใหทานออกทุกพ้ืนที่เลย
ครับ  30  เขต  18  อําเภอ  ทานจะไปเชาก่ีอําเภอกี่จุดก่ีเขตพ้ืนที ่ ตอนบาย   
ทั้งจะไปก่ีจุดกี่เขตพ้ืนทีแ่ลวก็เก็บภาพครับผมเชื่อวาทานสมาชิกหลายๆทานก ็  
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คงอยากจะใหเกิดภาพบรรยากาศแบบน้ีนะครับ  เพราะฉะน้ันแลวภาพของเรา
ผูบริหารน้ันตัวทานนายกเองก็ตองออกดวยตนเองนะครับ  ทานรองนะครับมีอยู
หน่ึงนะครับผมถึงแนะนําวาใหตั้งอีกสักคนเพราะเกาอ้ีมันมีอยูสามครับ เวลาอยู
สองขาดไปหนึ่งหยดุไปหนึง่ลาไปหนึ่งก็จะเหลืออยูหน่ึงนะครับทานก็คงจะวาเหว
พอสมควร  เพราะฉะนั้นแลวอาจจะมีการเลือกตัง้ใหมมาชวยกันคดิชวยกันทํา
ชวยกันสรางทานตองออกดวยตนเองนะครับทุกจุดทุกเขตพ้ืนที่นะครับถงึจะไมได
ทุกจุดแตก็ขอใหไปใหขวัญกําลังใจไปสรางความสขุทางใจและก็ไปบอกกับพี่นอง
ประชาชนวาวันนี้ไดรับรายงานจากสภาไดรับรายงานจากทองถิ่นมาแลววาถนน
เสนไหน  อยางของทานอนันต  จิตพันธ  เมื่อสกัครูเขตอําเภอนามนทานกส็งภาพ
มาทานผอ.กองชางก็ตดิอยูในภาพแตถาเปนทานผูบริหารละครับออกไปดวยตอน
เองครับทานนายกยงยุทธครับ  ทานรองครับและก็พรอมทั้งคณะเลขาที่ปรึกษา
ทานพรอมกับคณะสํานักปลดัเราแบงกันไปนะครับทาน  เม่ือจะไดรูกันวาวันน้ี
อบจ. ของเราทําอะไรอยูครับ  35  ลาน  ออกไปทําแกไขกอนที่จะดําเนินการควร
ที่จะออกไปใหพ่ีนองประชาชนเหน็วาวันนี้ผูบริหารของ อบจ. เราหัวหนาสวน
ราชการ  สมาชิกผูทรงเกยีรติทกุทาน ส.อบจ.  พดูกย็งัเปนหวงเปนใยและพรอมที่
จะปฏิบัตงิานเพ่ือพี่นองประชาชนชาวจังหวัดกาฬสินธุจึงขอเสนอแนะฝากทาน
ประธานไปยังผูบริหารเทาน้ีละครับ  ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   คะขอบคุณคะ เร่ืองอื่นๆมสีมาชิกทานใดประสงคที่จะอภิปราย  ขอเชญิคะ 

มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปราย  ขอเชญิคะ  มีสมาชิกทานใดประสงคจะ
อภิปราย  ขอเชญิคะ  ถาไมมีแลวดิฉันขอนดัประชุมเปนสมัยสามัญ  สมัยที่  2  
คร้ังที ่ 9  ประจําป  2562  เปนวันองัคารที ่ 17  กันยายน  2562  เวลา  13.30  
น.  ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  ดฉิันขอเลิกประชุม
คะ  ขอบคุณคะ 

 
เลิกการประชุม     16.00  น. 


